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ATA DA REUNIAÃAO DAS COMISSOES PERMANENTES DE EDUCAÇÃO, SA
UDE, 

ASSISTENCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER, TURISMO E DE FINANÇAS 

LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, REALIZADA NO DIA TRES DE DEZEMBRO DE DOIS
 MIL 

E DEZOITO (03-12-2018). 

No dia três de dezembro, na Câmara Municipal de Mariana, às quatorze horas e d
ezoito minutos, 

realizou-se a reunião das Comissões Permanentes de Educação, Saúde, Assistência Social
, Esporte, 

Lazer, Turismo; e de Finanças Legislação Justiça- atendendo ao requerimento nº72/2018 
de autoria 

do vereador Joao Bosco, estiveram presentes o vereador Marcelo Macedo, verea
dor Geraldo Sales, 

vereador Juliano Duarte Vereador Cristiano Vilas Boas, vereador José Jarbas, o 
secretário de saúde 

Danilo Brito e toda sua equipe. À reunião se iniciou com o Vereador João Bosco 
pedindo a 

secretaria uma solução para diminuir os constrangimentos causados devido ao número e
xorbitante 

de animais nas ruas. Com a palavra o presidente Geraldo Sales disse sobre a realização 
da reunião 

em questão, visto que para ele o espaço de pauta das 14:00 às 16:00 horas deveria ser uti
lizado para 

a promoção do diálogo entre a casa e a secretária de educação. Entretanto apesar do contive 

realizado pela comissão a secretaria de educação não aceitou participar, pois ela não 
concorda com 

o que vem sendo feito pelo sindicato e pelos servidores municipais. Pela ordem, o vereado
r Marcelo 

complementa a fala do presidente, mas dando ênfase ao fato que de desde maio a secr
etaria vem 

sendo convidada as reuniões, mas que ela nunca se faz presente, sem assim apresentar ne
nhum tipo 

de justificativa. Devido a isso ele sugere que a comissão convide de modo oficial a se
cretaria de 

educação, afim de que essa compareça a casa para prestar esclarecimentos. Em resposta, 
o vereador 

José Jarbas diz que irá cobrar da comissão não só a convocação da secretária de educaçã
o, mas de 

todos aqueles que forem necessários para o andamento dos trabalhos. O vereador Geraldo Sales 

reforça que tomara as Providencias necessárias. Em seguida o vereador Geraldo Sale
s declarou 

aberto os trabalhos atendendo assim ao requerimento nº72/2018 do vereador João Bosc
o. Com a 

palavra o vereador João Bosco coloca em pauta a questão dos constrangimentos 
causados pela 

quantidade de cães abandonados, questionando assim o porquê disso está acontecendo.
 O secretario 

Danilo agradece a oportunidade e a todos presentes, ele pede que conste em ata para que o
 Vereador 

Cristiano Vilas Boas tenha conhecimento, visto que o vereador tem um trabalho em con
junto com 

a ONG. Ele afirma ainda que os municípios veem buscando melhoria para CÃA, coloca
ndo assim 

o fato de que o município conseguiu avançar nesse aspecto. Ainda em sua fala, o secretario Danilo 

explica que o investimento feito na ONG vem de recurso próprio do município, e qu
e já foram 

investidos 70 mil na CAA. Ele coloca ainda sobre a reunião com a promotora Dr. Luci
ana, onde 

ela propôs a criação de um TAC. O secretario assumiu a responsabilidade de enviar a 
casa cópia 

do TAC já aprovado. O secretário Danilo fala de uma diretriz proposta da fundação
 renova para 

em parceria com o município castrar esses animais. O município vai disponibilizar cerca
 de 80 mil 

para iniciar o castra móvel nos distritos. Além disso haverá a partir de janeiro uma div
ulgação sobre 

educação ambiental, para que assim a população tome ciência dos problemas causa
dos pelos 

abandonos. O vereador João Bosco acentua que deve haver uma punição para os que fa
zem 1Ssso e 

o secretario acrescenta que já existe leis para isso. 
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Dando continuidade, o Presidente Geraldo Sales expõe que 
a população procura os gabinetes 

reclamar sobre a questão dos animais, pois muitos não sabe
m onde reclamar. Colocando assim a 

necessidade de um trabalho de conscientização da populaçã
o. O vereador João Bosco pede a 

divulgação para a população das punições para aqueles que ti
verem uma má conduta para com os 

animais. Com a palavra, o presidente Geraldo Sales relembra da 
lei da focinheira aprovada na casa, 

mas não colocada pratica. Em relação ao TAC o secretari
o ressalta que ele veio para dar uma 

diretriz e uma melhor parceria entre o município e as ONGS. O vereador João Bosco diz que 

existem muitas pessoas que adotam e depois abandonam os ani
mais. Perante o exposto, o secretario 

Danilo se compromete, e se coloca à disposição para juntos ch
egarem a uma solução. O vereador 

Juliano Duarte no que diz respeito a Fundação Renova, disse 
que já havia solicitado enquanto 

secretario a construção de um canil, mas que nenhuma medida
 foi tomada. Por isso ele aprovava 

e apoiava integralmente o TAC. Ainda em sua fala, ele salient
a a importância do castra móvel e o 

cadastramento desses animais, e em decorrência disso para
beniza a veterinária Dr. Leninha, o 

secretario Danilo e sua equipe pelo trabalho que eles vem desen
volvendo. O vereador João Bosco 

explica que não está questionando o canil, mas sim a quantid
ade de animais que estão nas ruas, 

pois além de prejuízo podem trazer doenças para a população. O
 vereador Geraldo Sales parabeniza 

o secretario e sua equipe e complementa a fala do vereador J
oão Bosco, colocando assim que 

realmente existe uma preocupação em relação a quantidade de 
animais nas ruas, e que é necessária 

uma campanha de conscientização do município para com a 
população. Pela ordem o vereador 

Cristiano pronunciou-se e disse que na reunião anterior quando d
isse que foi feito pouco, ele disse 

sobre a castração dos animais, e salienta que o número de cães aumentou porque o canil anterior 

matava muito dos animais e espera que com a criação do TAC 
aumente o número de castração. Em 

resposta, o secretario no que diz respeito ao trabalho das ONGS qu
e na teoria elas funcionam, mas 

na pratica não, por isso ele sugere a capacitação delas, coloca
ndo assim “que a partir de janeiro, 

após aprovação do TAC a ONG CAA será de responsabilidade da Secretaria de Meio A
mbiente. 

O vereador Geraldo Sales coloca em questão os cães que vem ava
nçando na população, em resposta 

o secretário disse que esses são os principais a serem recolhidos
. Com isso a Sra. Stefani em relação 

ao fato ocorrido no bairro rosário apresentado pelo vereador Mar
celo explica que ouve divergências 

nas informações da denúncia e que o cão ainda não foi enco
ntrado. Com a palavra, o vereador 

Marcelo fala que a comissão de finanças, legislação e justiça 
deve cobrar do município as leis de 

punição ao dono. O vereador Geraldo Sales agradece a todos pre
sente e propõe que toda população 

se una para cuidar mais da nossa cidade e que esta casa está
 aberta para juntos sejam buscadas 

soluções para estes e os demais problemas. O secretario deix
a o convite para que os vereadores 

possam ir conhecer a CAA se colocando assim à disposição da casa. Pela ordem o v
ereador Juliano 

pergunta ao secretário se a prefeitura tem interesse em terceiriz
ar o canil ou continuará assumindo. 

Em resposta, o secretário diz que de acordo com o TAC a prefeitura deve assumir a 

responsabilidade do canil. O vereador João Bosco agradece a todos e como membro da comissão 

e pede soluções para problema. O vereador Cristiano questio
na que a visão da ONG é diferente do 

que está proposto no TAC, e pede a comissão que ouça a ONG antes da assinatura do TAC.O 

vereador Geraldo Sales fala que a comissão também irá discuti
ro TAC. Nada mais havendo a tratar 

a reunião se encerrou as quinze horas e trinta e cinco minutos.
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